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A SELYEMÚT-TEMPLOMSÉTÁNY  

KIALAKÍTÁSA

KUHN ANDRÁS

„A füzéri munkák számomra kiemelkednek a mindennapi feladatok 
közül, elsőként az az izgalmas tény, ahogy az egyetemi évek Radványi 
György tanár úr - diák kapcsolata átalakult üzleti kapcsolattá, azzal az 
élménnyel, ahogy nyilvánvalóvá vált, hogy immáron az építész kolléga 
Gyuri a valós tervezési feladatokban is rendkívül tapasztalt, nagy tudású 
és alapos, mindez egy életvidám humorral fűszerezve. Füzérre érkezni 
mindig egész napos program volt, a Budapesttől mért távolsága miatt. 
Nem lehetett egy villám kooperációval megoldani, vagy egy gyors szemlé-
vel megbizonyosodni egy-egy kérdéses részletről. Emiatt mindent sokkal 
alaposabban és megfontoltabban kellett csinálni, ami bármilyen furcsa de 
adott egy kikapcsolódás hangulatot is a munkának. A település jó érte-
lemben vett ember léptékűsége, a természet közelsége és a vár adta távlatok 
határozták meg a füzéri élményt, kiegészülve az emberi tényezővel, amely 
a település felé irányuló maximális elhivatottságból fakadt. Jó érzés 
volt időről időre visszatérni az újabb feladatok kapcsán és látni, hogy az 
előzőek már épülnek vagy meg is valósultak. A település egyre karaktere-
sebb hangulattal rendelkezik, és egyre inkább azt a képet tükrözi, amit a jól 
ismerők már korábban is megláthattak benne.”

Kuhn András okleveles táj- és kertépítészmérnök

Az első komolyabb tervezési feladatunk – a Kossuth Lajos utca terveinek elkészítése során már 

képet kaphattunk a település hangulatáról, és megismerhettük az Önkormányzat fejlesztésre való 

törekvését. A pályázat sikere révén kaptunk lehetőséget a további együttműködésre, ami az Árpád 

út fejlesztését tűzte ki céljául. 

Az Árpád út, a Kossuth Lajos utcával párhuzamos utca, amely a település mindennapjaiban 

elengedhetetlen funkciókat fűzi fel. A Szabadság út találkozásánál van a Tájház, és Múltidéző 

ház – lejjebb haladva a református templom, a Trianon –emlékkő, a vegyesbolt, a posta és a Szent 

István római katolikus templom. Nem túlzás azt állítani, hogy Füzérnek ez a szakrális tengelye 

is, az a gerinc amely a tartást adja a szellemi életben, valamint a rugalmasságot a mindennapok 

nehézségeinek elviseléséhez. Nemcsak az itt élők, de az alkalmanként idelátogató turisták számára 

is kikerülhetetlen. Mivel az itt élők körülményeinek javítása legalább annyira lényeges volt, mint 

a turizmus fejlesztése – egyértelműen adódott az út felújításának igénye. 

A közös munkát ezúttal is a terület megismerésével kezdtük. Akik mindennap erre járnak, 

talán észre sem veszik már azokat az apróbb értékeket, amiket a messziről jött tervező mérnökök 

szeme felismert. Hogy milyen szép és értékes a református templom belső udvarának téraránya 

– milyen jó lenne egy kicsit leülni a falak árnyékában. Hogy az utcában lévő forrás ritka jelképe 

lehet a hitnek. Hogy az utca másik oldalán lévő 

kút, milyen régóta szolgálja már az itt élőket, 

vajon mennyi mindent láthatott? Hogy a tele-

pülésen milyen sok helyen díszít egészségesen, 

labdányi virágaival a hortenzia, amely máshol 

sokszor kényességével tűnik ki. Hogy katolikus 

templom kertje melletti itató olyan táji érték, 

ami rég letűnt korok hangulatát idézi meg. 

Ezeket az értékeket szerettük volna megőrizni 

és hangsúlyozni. 

Ugyanakkor észre kellett vegyük azt is, 

hogy az utca burkolata sok helyen töredezett, 

hogy nincs olyan egységes anyag használat, 

ami karakteres, arculatteremtő erejű lehetne. 

A porták előtti növényültetésben az egyéni 

lehetőségek érvényesültek, nem volt központi 

elképzelés a zöld sávok fenntartásában. A 

kapubehajtók már-már zavaró sokszínűséget 

hordoztak, sok esetben elöregedtek az idők 

során. 

Ezekre a problémákra adott javaslatokat, a 

több szakágat is felvonultató (építész, úttervező, 

tájépítész) mérnök csapat. 

Az út szélességét, és középvonalát kijelölve, 

pontos párhuzamosok közé szorítottuk, hogy 

rendezett alapot kaphassunk. Az egységes 

aszfaltterítés a minden évszakban jól járható 

útpályáról gondoskodik. Az aszfalttal egy szint-

ben letett szegélyek külső oldalára kiselemes 

burkolat került, amely járdaként, parkolóként 

használható. A nyári nagyobb turistaforgal-

mat is úgy lehet bonyolítani, hogy elég széles 

felület álljon rendelkezésre minden közlekedő 

számára. Akár kirakodó vásárt, vagy más 

rendezvényt is el tudtunk képzelni ebben az új 

utcában! A behajtókat egységes szélességgel, és 
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szegéllyel pontosítottuk. Ahol lehetőség volt, 

néhány parkolóhelyet is kijelöltünk, hogy a 

parkolási igényt is kulturáltan lehessen kielé-

gíteni, és ne kelljen zöldfelületre felállni. A 

burkolat és a házak kerítései között megmaradó 

zöld sávba a Füzéren sokat használt, és szépen 

fejlődő növényfajtákat (pl. a hortenziát) javasol-

tuk, megtartva a település hangulatát. 

Az út északi részén lévő meredekebb területre 

egyszerű kialakítású játszóteret álmodtunk. 

Olyan egyedi – akár helyi mesterek által készí-

tett fa játékokat elképzelve, amik szoborszerűek, 

felidézik a vidéki állattartás fajtáit. A lejtős részt 

sziklákkal, növényfoltokkal, virágokkal, és 1-2 

paddal „rendeztük” be. 

A református templom kertjét legszívesebben 

teljesen megnyitottuk volna, kis tér hangula-

tát képzeltük el, olyan zúzalék burkolattal, 

ami elvezeti a felesleges csapadékvizet is, de 

egységes, sima felületet ad. A pihenőpadok 

az istentiszteletek előtti és utáni beszélgeté-

sek színhelyei lehetnének, körülvéve virágzó 

dísznövényekkel. Ezek a virágfoltok az utcán is 

visszaköszönnek, kiemelve az épület egyszerű 

szépségét. A közelben álló kút környezetét is 

növényekkel hangsúlyoztuk, valamint új fa 

ültetésével. 

Az élelmiszerbolt előtti, sokat használt terü-

letet, városias jellegű térként – árnyékoló szabá-

lyos facsoporttal szerettük volna fejleszteni. 

Ez Füzér fóruma, a mindennapi találkozások 

leggyakoribb helye, itt szükség volt a burkolat 

kiszélesítésére, hogy elférjen a bicikli, és lehető-

ség legyen röviden megbeszélni a mindennapok 

történéseit.

A tervezési területünk déli határa a katolikus 

templom utáni vonalig tartott.  A bekerített 

templom-kert ezúttal kimaradt a fejlesztés-

ből, de a mellette lévő itató felújításra került, 

és immáron megújult burkolat keríti körül a 

falakat. 

A pályázati munka velejárója volt, a fillérre 

kiszámolt, és jól visszakövethető költségvetés 

elkészítése, amelybe minden álmot sajnos nem 

sikerült beleszorítani. 

Ennek ellenére mégis sikerült a Templom 

sétányt méltó módon kialakítani, amelynek 

előnyeit az itt élők nap, mint nap megtapasz-

talhatják. 

Református templom


